

33 года назад, 26 апреля 1986 года произошла самая масштабная катастрофа XX века – взрыв на 4 энергоблоке Чернобыльской АЭС, унесший жизни десятков тысяч людей. В этот день человечество осознало, что атом может быть не только мирным...

Жертвуя собой, тысячи наших соотечественников приняли участие в ликвидации аварии на ЧАЭС, последствия которой несли угрозу для населения не только бывшего Советского Союза, но и других европейских стран. Жители близлежащих территорий были эвакуированы, а зараженная радиацией местность стала зоной отчуждения. Несли службу по охране общественного порядка курсанты и офицеры Могилевской школы транспортной милиции.

Накануне памятной даты с курсантами института встретился участник ликвидации аварии на ЧАЭС полковник милиции в отставке **Михаил Шаков**. Михаил Логвинович рассказал собравшимся о воспоминаниях преподавателей и курсантов, которые были направлены в загрязненную зону для обеспечения охраны общественного порядка в составе сводного отряда Могилевской средней специальной школы транспортной милиции МВД СССР (ныне – Могилевский институт МВД).

– Основной состав прибыл на место дислокации 29 октября. То, что мы увидели там, поразило нас: пустынные улицы, заколоченные двери и окна домов, стаи бродячих собак, лошади с хомутами на шее, со спутанными ногами, во многих дворах ходили куры, утки, гуси. Огороды, заросшие сорняками в рост человека, а среди них – яблони со спелыми яблоками, – вспоминает полковник. – Время было тяжелое, но при этом не унывали, старались поддерживать друг друга, сохранить душевный подъем – отсюда рождались стихи, частушки, шутки, басни с которыми курсанты организовывали экспромт-концерты, которые потом легли в основу репертуара созданных агитбригад. Эти агитбригады в дальнейшем выступали перед курсантами и жителями деревень. Регулярно выпускали боевые листки и стенные газеты. За время нашей службы мы не допустили ни одного пожара, задержали большое количество бывших жителей отселенных деревень, пытавшихся вывезти зараженные вещи, сельскохозяйственную технику, зерно и скот. По итогам службы приказом МВД БССР нашему сводному отряду был вручен приз имени капитана Владимира.

За самоотверженность, проявленную при выполнении задания, Шаков Михаил Логвинович был награжден Орденом Красной Звезды.

Председатель ветеранской организации института Николай Железняк и временно исполняющий обязанности по должности начальника отдела

идеологической работы Виталий Прасмыцкий вместе с курсантами возложили цветы к могилам сотрудников учебного заведения, принимавших непосредственное участие в ликвидации последствий аварии на ЧАЭС.

Митинг-реквием, посвященный годовщине аварии на Чернобыльской АЭС, прошёл у мемориала «Жертвам Чернобыля» в Любуже 26 апреля в 12 часов. В рамках мероприятия представители областной и городской власти, депутаты, представители трудовых коллективов, общественных организаций, молодежь и ветераны почтили память погибших и возложили цветы к мемориалу. По традиции в митинге также приняли участие ликвидаторы последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Не остались в стороне сотрудники и курсанты Могилевского института МВД. Они возложили цветы к мемориальному знаку «Жертвам Чернобыля», почтили память погибших минутой молчания. В мероприятии принял участие начальник Могилевского института МВД генерал-майор милиции Валерий Полищук. Валерий Николаевич сам не понаслышке знает о тех временах, так как в далеком 1986 году, будучи курсантом Могилевской специальной средней школы транспортной милиции МВД СССР принимал участие в ликвидации последствий на Чернобыльской АЭС.

В память об этом трагическом событии в институте состоялся митинг-реквием «Боль Чарнобыля», в котором приняли участие ветераны органов внутренних дел и действующие сотрудники института – ликвидаторы последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Память тех, кто безвременно «ушел» почтили минутой молчания. На сцене института в театрализованном представлении «развернулись события тех самых дней», чтобы мужество прошлого поколения стало примером для будущих офицеров.

Пройдет еще ни один десяток лет, но авария на ЧАЭС так и останется больным вопросом для нас, незаживающей раной в душе и не уходящей тревогой...

Марина ГРОМЫКО

Фото Юрия КУЛАЖИНА, Кирилла АДАМИЧА, Владислава ШЕБАШЕВА